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審 査 決 定 報 告 書 

                           文教福祉委員会  

 さきの令和２年第１回水戸市議会定例会において当委員会に付託されました

議案第２号ほか３９件の審査の経過並びに結果について，水戸市議会会議規則

第１０１条の規定に基づき報告します。 

 これらの案件については，３月１９，２３，２４日の３日間にわたり，委員

会を開催し，慎重に審査を行いましたが，その結果は下記のとおりであります。 

 以下，審査の概要を申し上げますと， 

１ 議案第１１号 水戸市特別養護老人ホーム基準条例 

 本案については，市内対象施設，現在の待機者数及び今後の整備見込み，入

所申込者が入所を辞退する主な理由等について，種々質疑応答を重ねた後，採

決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いたしました。 

２ 議案第２２号 水戸市無料低額宿泊所基準条例 

 本案については，市内対象施設及び入所状況，設置者に係る適格要件の確認

方法，不適格要件として暴力団員でなくなった日からの経過期間を５年とする

理由，既存施設に対する今後の指導方針等について，種々質疑応答を重ねた後，

委員から，「制度の運用に当たっては，既存施設についても本市基準に適合する

設備となるよう，関係機関と連携しながら適切な指導監督に努められたい」等

の意見が出されました。 

この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

３ 議案第４７号 水戸市立小学校，中学校，義務教育学校及び幼稚園設置条

例の一部を改正する条例 

 本案は，五軒幼稚園を廃止するため，規定の整備を行うものでありますが，

五軒幼稚園の在園児数，廃園に係る地域の関係者や保護者等への説明経緯及び

主な意見等について，種々質疑応答を重ねた後，委員から，「今後，廃止が予定

されている幼稚園についても，引き続き，各地域の関係者等への丁寧な説明に

努められたい」等の意見が出されました。 

この後，採決の結果，賛成多数をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

４  議案第５０号 令和２年度水戸市一般会計予算中第１表中歳出中第３款

（民生費）中文教福祉委員会所管分，第４款（衛生費）中

文教福祉委員会所管分及び第１０款（教育費）中文教福祉

委員会所管分並びに第２表継続費中第１０款（教育費）並

びに第３表債務負担行為中文教福祉委員会所管分 
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 本案については，第３款民生費では，ミオス入居に係る市負担金及びその算

出根拠，障害者基幹相談支援センター及び地域生活支援拠点等の設置計画及び

業務内容，敬老会への補助金額の推移と収支報告の方法，開江老人ホームの入

所状況，市民センター子育て広場事業の内容及び予算内訳，市立保育所の待機

児童数の見込み等について，種々質疑応答を重ねた後，委員から，「小規模保育

施設に入所している児童の３歳以降の受け皿確保に向け，市として効果的な対

策に取り組まれたい」等の意見が出されました。 

 次に，第４款衛生費では，新型コロナウイルス感染症に対する現在の本市の

対応及び県や医療機関等との連携・協力体制，市内医療機関における感染者受

入れ可能病床数及び中核市移行後の対応方針，動物愛護センターの人員体制及

び運営に係る業務委託内容，医師修学資金貸与事業の申込状況等について，種々

質疑応答を重ねた後，委員から，「新型コロナウイルス感染症に対しては，市民

の命と健康を守るため，関係機関等との緊密な連携のもと，中核市移行後も引

き続き万全な体制で対応に当たられたい」等の意見が出されました。 

 次に，第１０款教育費では，教育用タブレット型パソコンの導入効果及び今

後の増設計画，ＩＣＴ支援員の配置状況，見川小学校校舎改築事業の進捗状況

及び今後のスケジュール，小中学校トイレ洋式化の進捗状況，ヒカリモの保存・

活用に向けたこれまでの研究成果，今後の取組及び観光資源としての活用方針，

台渡里官衙遺跡群発掘調査の進捗状況，学校給食における地場農産物の活用状

況及び食材の調達方法等について，種々質疑応答を重ねた後，委員から，「小中

学校トイレ洋式化事業については，教育環境のさらなる充実に向け，早期の完

了を目指し鋭意取り組まれたい」，「ヒカリモの保存・活用に向けては，先進事

例を参考にするとともに，専門家等の協力を得ながら，より一層の調査研究に

取り組まれたい」，「水戸城二の丸角櫓周辺整備については，観光資源としての

活用を図るなど，関係各課と十分連携しながら，さらなる魅力向上に向け取り

組まれたい」，「学校図書の購入に際しては，市内業者が広く受注機会を確保で

きる発注のあり方について検討されたい」等の意見が出されました。 

この後，採決の結果，賛成多数をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

５ 議案第５１号 令和２年度水戸市国民健康保険会計予算 

 本案については，課税限度額の引上げによる影響額，マイナンバーカードを

活用したオンライン資格確認のためのシステム改修に係る予算措置状況及び医

療機関等への読取端末等の導入スケジュール等について，種々質疑応答を重ね

た後，採決の結果，賛成多数をもって，原案を可決すべきものと決定いたしま

した。 
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６ 議案第６７号 令和元年度水戸市一般会計補正予算（第９号）中第１表中

歳出中第３款（民生費），第４款（衛生費）中文教福祉委員

会所管分及び第１０款（教育費）中文教福祉委員会所管分

並びに第２表継続費補正中第３款（民生費）及び第１０款

（教育費） 

 本案については，小中学校の校内通信ネットワーク整備の工事内容及び教育

用タブレット型パソコン増設との関係，上大野小学校長寿命化改良事業の補正

内容等について，種々質疑応答を重ねた後，委員から，「教育用タブレット型パ

ソコンの増設に当たっては，従来の教育用パソコンや電子黒板などＩＣＴ教育

による学習効果を十分検証するとともに，教職員のＩＣＴ活用技術向上に資す

る研修機会の拡充に取り組まれたい」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

以上のほか，議案第２号 水戸市障害福祉サービス事業基準条例，議案第３

号 水戸市指定障害福祉サービス事業等基準条例，議案第４号 水戸市障害者

支援施設基準条例，議案第５号 水戸市指定障害者支援施設等基準条例，議案

第６号 水戸市地域活動支援センター基準条例，議案第７号 水戸市福祉ホー

ム基準条例，議案第８号 水戸市指定通所支援事業等基準条例，議案第９号  

水戸市軽費老人ホーム基準条例，議案第１０号 水戸市養護老人ホーム基準条

例，議案第１２号 水戸市指定居宅サービス事業等基準条例，議案第１３号  

水戸市指定介護予防サービス事業等基準条例，議案第１４号 水戸市指定介護

老人福祉施設基準条例，議案第１５号 水戸市介護老人保健施設基準条例，議

案第１６号 水戸市介護医療院基準条例，議案第１７号 水戸市児童福祉施設

基準条例，議案第１８号 水戸市婦人保護施設基準条例，議案第１９号 水戸

市認定こども園の認定要件を定める条例，議案第２０号 水戸市幼保連携型認

定こども園の設備及び運営に関する基準を定める条例，議案第２１号 水戸市

生活保護法に基づく保護施設等基準条例，議案第２３号 水戸市診療所におけ

る専属の薬剤師の配置に関する基準を定める条例，議案第２４号 水戸市食品

衛生法に基づく公衆衛生上講ずべき措置の基準を定める条例，議案第２５号 

水戸市食品衛生検査施設の設備及び職員の配置の基準を定める条例，議案第 

２６号 水戸市興行場の設置場所の基準等を定める条例，議案第２７号 水戸

市公衆浴場の設置場所の配置及び衛生等の措置の基準を定める条例，議案第 

２８号 水戸市クリーニング業を営む者が講ずべき措置を定める条例，議案第

２９号 水戸市一般と畜場の構造設備を定める条例，議案第３０号 水戸市女

性相談員条例を廃止する条例，議案第４２号 水戸市医療福祉費支給に関する
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条例の一部を改正する条例，議案第５７号 令和２年度水戸市介護保険会計予

算，議案第５８号 令和２年度水戸市介護サービス事業会計予算，議案第６０

号 令和２年度水戸市母子父子寡婦福祉資金会計予算，議案第６３号 水戸市

学校施設整備基金条例についても，種々質疑応答を重ねた後，採決の結果，い

ずれも全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いたしました。 

そのほか，議案第４８号 水戸市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事

業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例，議案第５９号 令

和２年度水戸市後期高齢者医療会計予算についても，種々質疑応答を重ねた後，

採決の結果，いずれも賛成多数をもって，原案を可決すべきものと決定いたし

ました。 

記 

議案第２号，議案第３号，議案第４号，議案第５号，議案第６号，議案第７号，

議案第８号，議案第９号，議案第１０号，議案第１１号，議案第１２号，議案

第１３号，議案第１４号，議案第１５号，議案第１６号，議案第１７号，議案

第１８号，議案第１９号，議案第２０号，議案第２１号，議案第２２号，議案

第２３号，議案第２４号，議案第２５号，議案第２６号，議案第２７号，議案

第２８号，議案第２９号，議案第３０号，議案第４２号，議案第４７号，議案

第４８号，議案第５０号中第１表中歳出中第３款中文教福祉委員会所管分，第

４款中文教福祉委員会所管分及び第１０款中文教福祉委員会所管分並びに第２

表継続費中第１０款並びに第３表債務負担行為中文教福祉委員会所管分，議案

第５１号，議案第５７号，議案第５８号，議案第５９号，議案第６０号，議案

第６３号，議案第６７号中第１表中歳出中第３款，第４款中文教福祉委員会所

管分及び第１０款中文教福祉委員会所管分並びに第２表継続費補正中第３款及

び第１０款 

以上，原案を認める。 

 

 上記のとおり報告する。 

 

   令和２年３月２６日 

 

  水戸市議会議長  安 藏   栄 様 

 

                     文教福祉委員会 

                     委員長  鈴 木 宣 子 


